Elettrotecnica T-A, Ingegneria Elettronica e delleTelecomunicazioni
Prova scritta di Mercoledi 16 Settembre 2015

Parte 1. Teoria

Quesito 1
Indicare quale tra le seguenti affermazioni susgien
I i riferimento al circuito di figura
+ )
+3v 1 _1 +16V 1.i,=15V
G= [ L3 j <> 2. Il resistore assorbe 225 W
T 10 3.i;=-3A
4. Il generatore di destra eroga 126 W

Quesito 2

20 Si considerino le rappresentazioni di Thevenin edtodel
20 : o , e
bipolo di figura. Quale delle seguenti affermazisassiste?

—J\N\r W\, ®  [1ry,=30Q

+<> 1 2.ve=3V
% ©3.05=3S
6V 2Q [14.ieq=0A
L
Quesito 3

Indicare quale tra le seguenti affermazioni &

vera con riferimento all'impedenza di figura _ R
1. L'argomento dellimpedenza é nullo

A .
(7
w(?) @ wW1) = 10005((0”%) 2. L'impedenzavale Z=2+)2
. 3. L'impedenza assorbe una potenza reattiva MA¥
(1) = T
i0)= SCOSE(‘” 6) 4. L'impedenza assorbe una potenza attiva di 25 W

Quesito 4

Con riferimento al grafo di figura
1. E possibile individuare al massimo 7 LKT indidenti
2. Ciascun coalbero possiede 7 rami
3. La matrice delle maglie fondamentali ha dimensi7x 11

4. La matrice dei tagli fondamentali ha dimensignel2

Nome e Cognome:
Matricola:
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Quesito 5
® JVV\F PY Indicare quale tra le seguenti affermazioni susgien
riferimento al doppio bipolo di figura
IQ 1Q 1.r=1Q
§ 2. (7 3Q
1 Q 3.=3Q
¢ W * 4. 5710
Quesito 6
Si consideri il circuito del primo ordine di figura
] 1. At = 0 l'induttore eroga una potenza di 80 W
v i =
A 12 R=1Q 2. At=0v, =50V
R,=4Q _
L =2mH 3At:0d|L/dt=_4000A/S
R, L R i (0)=10A 4. La costante di tempoté= 0.5 ms
Quesito 7
\+ Si consideri il circuito di figura.
v Ve 1. Il resistorer; dissipa 100 W

2. Il resistore Rdissipa 100 W
1. Il resistore Rdissipa 100 W

l
T £ 2. Il generatore di corrente eroga 100 W

R,

MZ Mn

lg

=10A v,=20V

Quesito 8

Nome

R=1Q R,=2Q
k=2 v,=9V

e Cognome:

Matricola:

Indicare quale tra le seguenti affermazioni sussish
riferimento al circuito di figura

1. Il resistoreR; assorbe 1 W
2.vi=45V
3. i2 =1A

4. Il generatore eroga 9 W
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura determinare

1. La corrente in ogni ramo
2. La tensione ai capi del generatore di corrente
3. La potenza erogata da entrambi i generatori

Problema 2

R =20
R,=20
R;=30Q
R,=10Q
k=30
iy=30A

Con riferimento al circuito di figura, operanteregime di correte alternata, determinare

1. | fasori delle correnti di tutti i rami

2. Le potenze attiva e reattiva erogate dal geoerat
3. L'andamento nel tempo della tensioRe

Nome e Cognome:

Matricola:

W

wl;=20Q
R,=20Q

v, (1) = 100 cos (wt+7/3)

f=50Hz
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Parte

1. Teoria

Quesito 1 VFVV
Quesito 2 VVFF
Quesito 3 FFVF
Quesito 4 VVFF
Quesito 5 VFFF
Quesito 6VFVF

Quesito 7 FVFF
Quesito 8 VFFV

Parte 2. Esercizi

Problema 1 Problema 2
5A 75 W l; = 43.30- j 25.00
« MA I, =-9.15 +j 34.15
lg=34.15+]9.15
0A ow ow VRz(t) =70.71 COS((I+1.83)
_._e_:\/\/\, 1. Pye)= 1.25 KW
SAY 25AY Iy Pye)= 1.25 KVAR
% v Ot
625 W

- 750 W
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Matricola:
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Nome e Cognome:
Matricola:



